青岛出台异地医疗管理新办法

异地看病5种情况正常报销

异地医疗包括异地转诊、异地 急诊、异地安置、长期驻外、大学生 原籍治疗,符合条件的可办理住院 费用即时结算,个人不用再垫付医 疗费。近日从青岛市人社局获悉, 青岛市发布《社会医疗保险异地医 疗管理办法》,办理异地转诊的参保 人,社会医疗保险基金支付比例降 低5个百分点,异地急诊可按照本 市住院待遇报销。

【异地转诊】 异地转诊少报5个百分点

参保人异地转诊发生的住院医疗费,社会医疗保险基金支付比例降低5个百分点。符合异地转诊条件,但因特殊原因未按规定及时办理异地转诊手续的,参保人应在异地住院治疗出院6个月内,按照相

应规定办理手续,但支付比例降低 10个百分点。

【异地人员】 异地就诊可办理门诊大病

异地安置人员和长期驻外人员 由其所在单位或本人,办理异地安 置或长期驻外登记手续。

已登记的异地人员患有慢性大病的,可向社会保险经办机构申办门诊大病,并选择异地医疗定点医院的其中一所作为门诊大病定点医院。门诊大病医疗费一个年度内累计满5000元,即可申请报销。异地人员取消登记或变更异地医疗定点医院,原则上应满一年。

异地人员因病情变化在居住地 转院治疗的,应由本人的异地定点 医院办理转诊,仍按异地安置或长 期驻外待遇报销;转往居住地之外 的社会医疗保险定点医院治疗的, 则按异地转诊待遇报销。

【异地急诊】 异地急诊按本地住院报销

据了解,符合条件的异地急诊 留观、住院治疗费用,经确认,按照 本市住院待遇标准,纳入社会医疗 保险基金支付范围报销。不符合急 诊条件的医疗费,社会医疗保险基 金不予支付。

条件包括:符合卫生行政部门 相关规定的急诊范围、标准和条件, 急诊连续留院观查时间在24小时 以上(急诊抢救死亡者除外)或急诊 住院治疗;治疗医院原则上为当地 社会医疗保险定点医疗机构。

异地急诊留观、住院只报销在

一所医院发生的医疗费。在两所以 上医院发生的医疗费,报销时须提 供因病情需要由下级医院转往上级 医院的转诊手续等材料,材料不全 的,社会医疗保险基金不予支付。

【大学生】 学校开证明回原籍可报销

大学生可以选择原籍地的一所 医疗保险定点医院,作为因病休学 期间的门诊大病定点医院。办理原 籍治疗医疗费报销时,须提供学校 开具的原籍治疗的有效证明,说明 学生的学籍、原籍和因病回原籍治 疗的基本情况等。

【即时结算】 联网结算个人不用垫付

参加职工社会医疗保险的参保

人,以及参加居民社会医疗保险按一档缴费的成年居民、少年儿童、大学生,符合异地转诊及异地安置、长期驻外条件,需要在省内异地联网结算定点医院住院治疗,原则上由定点医院按就医地社会医疗保险"三个目录"和省统一比例联网结算。按照规定程序办理住院和结算的,可通过省异地就医结算平台联网结算,需个人承担的部分由个人支付,社会医疗保险基金支付的部分由市社会保险经办机构与定点医疗机构结算,医疗费用不用再垫付。

根据规定,一次异地转诊有效期为6个月,核准病种在同一所医院多次治疗,并在有效期内结束治疗的,不需再次办理转诊。超过6个月继续治疗的,需重新办理转诊手续。 (青岛日报)



老人可免费乘公交车

近日、《德州市中心城区老年人优待乘坐公交车实施办法》开始施行。据了解,户籍所在地为德城区、 陵城区、经济技术开发区、运河经济开发区行政区域内,以及在以上四区内常住的年满65周岁的老年人, 才具备办理老年免费乘车卡的条件。此项优惠政策截止时间为2020年1月19日。 (德州晚报)

潍坊推出住房公积金还贷新举措

可申请办理委托自动提取还贷

近日,潍坊市出台《个人住房公积金委托自动提取还贷暂行规定》,从2015年开始,使用公积金贷款的职工申请办理委托自动提取还贷后,无需每年再到公积金服务大厅办理一次还贷提取手续。

根据规定,委托自动提取还贷 是指借款人及配偶委托市住房公积 金管理中心各分中心、管理部(以下 简称各分支(办事)机构)自动提取本 人及配偶公积金账户内可使用资 金,通过市公积金中心内部转账的 方式直接抵还其每月应还贷款本息。委托自动提取还贷采用一次委托,自动划转,足额抵扣的方式。

凡正常缴存公积金的职工,申 请或取得公积金贷款的借款人及配 偶,可以申请委托自动提取还贷业 务。申请办理委托自动提取还贷业 务,须符合以下条件:借款人及配偶 所在单位及本人正常缴存公积金; 借款人及配偶公积金账户未被冻 结;借款人及配偶申请或已取得公 积金贷款。借款人为单身或虽有配 偶但只申请委托提取本人或配偶公 积金账户可使用金额用于还贷的, 申请条件考虑借款人本人或配偶。

规定要求,已取得公积金贷款, 在每月14日(含)之前申请的,委托 自动提取还贷业务自当月开始执行 划转;在14日之后申请的,委托自动 提取还贷业务自次月开始执行划 转。对于新申请公积金贷款,并申 请办理委托自动提取还贷的,委托 自动提取还贷业务自放款的次月开 始执行。 (潍坊日报)

烟台重拳创建食品安全城

买剧毒高毒农药要实名

近日,烟台创建"国家食品安全城市"工作正式启动。从烟台市食安办获悉,今年烟台将加大食品安全监管投入,基本满足4份/干人检测样本量的检验检测经费需求。

健全食品安全检验检测体系

据了解,烟台市接下来将加大食品安全监管投入,基本满足4份/ 干人检测样本量的检验检测经费需求。建立健全食品安全检验检测体系,市级食品安全检验机构具备对当地主要食品种类、重要食品安全项目的检验及快检能力,县级具备常见指标实验室检验能力及现场定 性速测能力。

剧毒农药实名购买

食品安全,源头是关键,烟台市将全面加强农业投入品管理,实行农药兽药经营告知、剧毒高毒农药限制区域销售使用和实名购买制度;开展兽用抗菌药、饲料添加剂专项整治,规范兽用抗菌药、饲料添加壤健康工程,积极开展土地酸化治理,推行测土配方施肥,促进农药、化肥科学减量使用。严厉打击农药兽药残留超标、非法添加激素类药品或其他违禁物质等违法违规行为。

建立企业食品安全责任制度

推动食品产业健康发展,建立企业食品安全责任制度,强化过程控制,严格落实各项内控制度,提高自控自律水平;明确集中交易市场开办者、柜台出租者和展销会举办者责任义务,并严格监督其落实主体责任;建立健全食品安全追溯机制,完善应急管理机制;完善标准化质量检验实验室,提升检测能力和水平,普遍实行现代企业管理制度,推行良好生产规范,并通过危害分析与关键控制点体系或其他食品安全管理体系认证。 (新华)

济南加强餐饮服务管理

偷用含铝泡打粉单位将被严惩

近日获悉,济南食品药品 监管部门近期检查发现,有部 分餐饮服务单位违规使用含铝 泡打粉蒸制馒头等面点。为 此,济南市食品药品监管局要 求加强餐饮服务环节含铝食品 添加剂使用管理,偷用含铝泡 打粉的餐饮单位将被严惩。

按照国家卫生计生委等五部委局公告要求,餐饮服务单位严禁使用含有酸性磷酸铝钠、硅铝酸钠和辛烯基琥珀酸铝淀粉的食品添加剂;严禁使

用含铝食品添加剂加工膨化食品;严禁使用硫酸铝钾和硫酸铝铵以及含有上述成分的食品添加剂加工小麦粉及其制品。

济南市食品药品监管局表示,各级食品药品监管部门要继续加强对餐饮服务单位使用含铝食品添加剂的监督检查,督促餐饮服务单位及时清理未使用完的含铝食品添加剂。对于监督检查以及监督抽检发现不符合要求的经营者,坚决依法予以查处。 (济南日报)

潍坊推进水文信息化建设

为防汛防旱提供有力支持

近年来,潍坊市高度重视 水文信息化建设,将其摆在各 项工作优先突出位置,着力推 进水文信息采集自动化、信息 传输网络化和信息处理智能 化,形成了信息传输快捷、数据 共享的"大水文"服务系统,为 全市做好防汛抗旱、水资源管 理等工作提供了有力支撑。

实现水雨情自动测报。各水文站与潍坊分中心采用移动光纤连接,组建视频局域网,实现了水文局网内异地监控,提高了防汛测报能力。

实现数据共享。潍坊市水 文局积极协同市防办对水文、 水利监测站网进行了整合,专门研发数据库整合、信息共享软件,将市防办的70处雨量遥测站、4处水位遥测站一并纳入水文局进行统一管理,实现了雨量、水文实时信息共享共用。

发挥优势,促进城市安全 出行。在城区河道上建设河道 水位站,将河道测流的相关技术应用到城市防洪中来,实现 即时采集、传输、分析上报积水 深度、流速等数据,并与市政 "12319"平台对接,实现了雨水 情信息实时查询、显示,更好服 务于广大市民安全出行。

(潍坊晚报)

青岛开展和谐劳动关系创建活动

10种用工行为"零容忍"

青岛市将开展和谐劳动关系创建活动,从今年1月起,在青岛市开展企业、工业园区、社区(村)、街道(镇)、区(市)和谐劳动关系"五级联创"活动,出现10种规定情况之一的,将被一票否决,不能通过创建测评。

"零容忍"的行为:违法使 用童工;违法解除劳动合同员 工人数占企业员工总数达到一 定比例、一定次数的;发生1次 以上重伤3人或死亡事故以及 3人以上职业中毒或职业危害 事故;发生企业员工30人以上 的游行、罢工或到市级以上政

府部门集体上访、请愿、静坐, 或参与人数5人以上,有阻断 交通、妨碍执法、聚众闹事、群 体性械斗等过激行为;发生过 劳动争议仲裁案件完全败诉的 情况;违反人力资源社会保障 法律法规规章的规定,受到人 力资源社会保障部门处罚 的; 发生过企业违规办理参保登记 事件、冒领或骗取社保基金案 件;未依照《工会法》要求建立 工会组织;未依法签订集体合 同;在劳动保障守法诚信等级 评价中被认定为C(非诚信)等 级的。 (青岛早报)